

超声波

这种活动本身不仅体现了一种陈腐的等级观念,而且是一种不折不扣的形式主义

# 市长进球与书记夺冠

□时事评论员 刘洪波

安徽蚌埠市直机关举行足球比赛,市长白金明代表市民政局出战,在与市地税局队比赛中,独中四元。市民政局网站报道,双方球员本着“友谊第一,比赛第二”的原则,你来我往,各显绝技,白市长“出众的意识和技术”进球后,获得队员和观众的一致好评。

这不是足球比赛,可以说是一种“娱官游戏”。民政局与地税局两个机关或许确已增进了友谊,但两个机关共同的比赛精神有娱乐领导之嫌。民政局的队员和地税局的队员,都要为市长进球创造条件,一方积极喂球,一方积极放水,才能让市长获得进球如麻的满足。

这样的活动,市长表现“出众的意识和技术”,“队员和观众的一致好评”,都不难,配合市长显示出众的意识和技术,则是困难的。市长要秀脚法,你得给出空间,但不能显得是在放水。你在放水,市长可能觉得不过瘾,还要批评你比赛不用心,甚至发火。你既要放水,又要显得绝未放水。

陪领导游戏是有难度的。在这种娱乐中,得到乐趣的只能是领导。陪领导娱乐则是“做人”活动,陪同娱乐的不能是低手,又不能让长官居下风,所以做人好难。你棋力很好,但跟领导下棋,就要知道输棋,还不能让领导觉得你在让

棋。你会唱歌,跟领导去卡拉OK,如果他走调,你要说他唱得有独到之处,超过别人。跟长官踢足球,你要让他连中四元,还要表示这是技术和意识取胜。

任何一项活动,似乎只要领导到场,那就是领导的舞台。领导高兴,大家就高兴。如果你总能让领导高兴,领导认为你是人才,你会有好处的。蚌埠市直机关足球赛只是机关内的活动,属于工余娱乐。工余娱乐活动,让市长高兴,没什么大不了。怪只怪在市民政局要官网报道,搞成一项公务。这还不算,民政局官网还特别宣扬市长的足球水平,马屁拍到肉麻。机关足球,实属业余,不足为外人道。不仅要说出好,还要赞美市长不只工作做得好,踢足球都技能超群,这就令人不耻。市长连中四元,当然此种宣扬,未必合乎市长的心意,市长属于躺着中枪。

有些活动,比蚌埠的机关足球赛无聊得多。前些天,广州赛端午龙舟,市委书记、市长所在的市领导队1队获得了冠军,报道说,这已是万庆良书记在这一赛事中第三次夺冠。书记参赛连夺冠军,果然就是表演赛,连演三年都不累。

根据报道,在这个龙舟邀请赛的表演赛上,书记市长队战胜了市领导队和区领导队。这个表演赛,完全可以算是机关活动,却成了公众赛事,两岸市民助威呐喊,“书记

加油!市长加油!”

蚌埠的机关足球赛,没有办成社会大事,广州的市区领导划龙舟,却是公众节日里的公共活动,万众齐聚,众声喧哗,台子搭得很高。为了避免书记和市长还有高下,当然是把书记和市长放在一条船上一起当冠军为好。

但“书记夺冠”还不是“娱官游戏”的顶级水平。前不久山西有新闻,该省评选“十大文化符号”,总结五千年来的文化标志物,太原市长耿彦波稳居第一,票数有第2名晋祠三倍不止,晋商、黄河、云冈石窟等文化品牌远不能及,荀况、廉颇、柳宗元、关汉卿等人物也不在话下。“文化符号”,综合竞争,五千年山西,太原市长数第一。

由体育到文化,活动的范围不可谓不广。可是纵然活动开展顺利了,领导也高兴了,但活动的主办者有没有想到,这么做严重影响了社会风气,损害了政府形象。蚌埠足球赛消息一出,这场“神奇的足球赛”立即在网上成了千夫所指。这种活动本身不仅体现了一种陈腐的等级观念,而且是一种不折不扣的形式主义。而形式主义正是中央三令五申反对的“四风”之一。

别再让领导轻易进球了,也别让领导轻易夺冠了,工作之余,进行一场轻松的、紧张的,但真实的体育比赛,应该不是一件难事吧?



周强

## 万分之一的错案,对当事人来说就是百分之百的不公平。

——7月4日,最高人民法院院长周强表示,必须把每一个案件审理好,对于社会关注的一些复杂、疑难、敏感案件,更是如此;要“通过对每一个案件的公正审理积累司法机关的公信力”。

## 直接引语

大家现在对经济增长速度较低要有容忍。

——国家信息中心首席经济师范剑平表示,为了结构调整,大家恐怕要咬牙忍受一段经济增速不高的时期。

我只要国家承认我是抗战老兵,给我发枚功勋章就行。

——民政部发文称“原国民党抗战老兵纳入社会保障”,抗战老兵罗国忠说他需要一枚“真正属于二战老兵的功勋章”。

现在天气太热,喝江水更凉快。

——云南丽江永胜县东山乡东江小学学生用江水泡饭,该小学校长称这是生活习惯。

我们能够理解她是因为女儿的事情才去上访,可她总是想要把所有人都处死,得到赔偿。

——永州公安局长蒋建湘称,唐慧屡教不改,严重扰乱社会秩序,如果再不作处理就是失职。

必须尽快停止,立即马上。

——法国总统奥朗德希望在进行美欧自贸谈判前,确保美国已停止间谍活动。

我不是罪犯。

——在专机被传搭载美国“棱镜”监控项目爆料人斯诺登,而被多国拒绝通行后,玻利维亚总统莫拉莱斯作出愤怒回应。

斯诺登,你愿意娶我吗?

——俄罗斯情报机构前女雇员安娜·查普曼通过微博,向被美国政府通缉的中情局前雇员斯诺登提出求婚。

## 微博评报



(上周星期柒新闻周刊封面)

## “微博评报”征集启事

“星期柒新闻周刊”,已经启动“微博评报”,欢迎读者、微友,就周刊中包括调查、案纵深在内的任意栏目下的报道进行评点。字数限140字以内。评点文字在新浪微博中发出时,请@星期柒新闻周刊,我们将在下期周刊中选择刊登,一经采用即付微酬。

## 希望“有关部门”变身“具体部门”

回应《从“有关部门”到“没有领导”》(6月30日柒周刊A3版)

毫无疑问,无论是“有关部门”,还是“没有领导”,其实质都是对民众知情权和监督权的漠视。此种现象,从小处来说,是对民众意愿的蔑视和践踏,从大处来讲,是对建设透明政府、法治国家的无视与抹黑。唯有改“有关部门”为“具体部门”,变“没有领导”为“有领导”,才是正道! @太理想不可触

## 敢闯敢试,林西人打造“地球村”

回应《一个小村庄的海外经济》(6月30日柒周刊A8、9版)

南通海门市林西村的发展模式给了我们有益的启示。林西人的财富是靠自己的市场嗅觉,靠自己的两条腿跑市场跑出来的。尤其让人称道的是,他们不满足于国内市场,把眼光放向了全球。他们这种敢闯敢试的精神,生动诠释了创业的勇气和智慧。 @金陵风禄口

## 防患未然,给老品牌加“保险”

回应《谁家“金陵十二钗”?》(6月30日柒周刊A4、5版)

“金陵十二钗”作为沿用二十多年的老品牌,早已有了南京城浓厚的人文气息。此次,商标被卷入侵权与否的纠纷,其实从侧面证实了它之前运用的成功。而这也给仍在用老品牌的诸多企业敲响了警钟:由于时代的关系,类似的情况多有存在,如何合理地保护品牌,是这些企业迫切该做的事。 @南海渔护

## 提高效率,尽快执行国家赔偿

回应《艰难的国家赔偿》(6月30日柒周刊A6、7版)

出错容易,改错难,这件事情反映了有关部门对当事人的极度不负责任。既然做错了事,已经决定给人家国家赔偿,执行起来怎么就这么难?如此艰难的寻求赔偿之路,真的让人看到了一些部门、一些人的低素质和他们工作的低效率。 @阳光佳哥

## 权微声音

人民日报 <http://weibo.com/rmrb>

## 【整治“伪权力”,须规范“真权力”】

冒充高官、伪造背景,神秘组织“中调委”被证实纯属忽悠。“伪官”频现,应当反思:并不高明的骗术何以得逞?假权力大行其道的背后,是真权力缺少制约的现实,是官本位长盛不衰的土壤。让权力运行脱离神秘,让官员职责回归本位。整治“伪权力”,须从规范“真权力”始。 7月4日 23:45

新华视点 <http://weibo.com/xinhuanidian>

## 【给公民更多机会,杜绝教育之殇】

因6分之差与本科失之交臂,四川女孩杨媛选择了割腕服毒自杀。有人叹息她过于脆弱,有人指责她无视生命多元选择。农村孩子拼爹无望,感觉唯有独木桥尽头尚存一丝曙光,曙光消失希望即陨灭。她的自杀是社会之悲,教育之殇。给公民更多的机会和出路,要有更切实的措施。 7月3日 14:12

央视新闻 <http://weibo.com/cctvnews>

## 【足协丢了银子又失人心】

几千万人民币!据说是与卡马乔解约的违约金。赔巨款又折兵,卡马乔将拿走的是银子,足协失去的是人心。这么多资金没有解决教练问题,只解决了教练;振兴国足要花钱,可怎么保证用在刀刃上而不是打了水漂?真应了那句话:钱能解决的一般不是问题,钱解决不了的不是一般的问题! 7月5日 19:53

钟山清风 (南京市纪委监察局官方微博) <http://e.weibo.com/2942982592?type=0>

## 【键对键不能代替面对面】

网络信息技术的发展,让党和政府多了一条倾听民生、沟通民意的快速通道。但键对键不能代替面对面。无论过去还是将来,从群众中来,到群众中去,永远是我们解决一切问题的法宝,群众既需要网上的一键通达,更需要千群打成一片的真情暖意,只有真心、贴心、关心,才能一条心。 7月4日17:42

新浪认证 本栏目文字均来自新浪微博,部分微博标题为本版编辑添加